Sistemas de ecuaciones. Curso 2014/15

Ejercicio 1.

Dada la siguiente representacién, responde a las cuestiones:

\ x+2y=4 E
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/ y=3x+9 I e 2x+y=-1 I

2x -3y =1

x+2y=4
Nos fijamos en las rectas que determinan ambas ecuaciones y buscamos su punto de corte que es (2,1)
x=2
y=1

— Cual es la solucidn del sistema

entonces la solucion del sistema es {

— Encuentra un sistema que tenga por soluciéon x ==3, y =0.

Buscamos el punto de coordenadas (—3,0) y nos fijamos en qué rectas se cortan en él.

] o x+2y=-3
El sistema sera :
y=3x+9
. 2x+y=-1 . - .
— Enelsistema ) 4 cambia una ecuacion por otra nueva para obtener un sistema
x+tl2y=

equivalente.

Las dos rectas que determinan el sistema se cortan en el punto de coordenadas (—2,3); buscamos otra recta que
. . ,jx+2y=4

pase por ese punto. El sistema equivalente serd :
y=3x+9

— Forma un sistema de dos ecuaciones que sea incompatible.
x+2y=4

Se trata de buscar dos rectas que no se corten, esdecir, que sean paralelas. El sistema sera : { +2 3
x+2y=-
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2x -3y =1
— Cudl es la solucién del sistema { x +2y =4

y=3x+9

Las tres rectas no se cortan en un punto comun. El sistema es incompatible.

Ejercicio 2.

Halla las dimensiones del rectangulo de 60 cm” de drea y cuya base es 7 cm mas larga que su altura.

60 cm’ y

X — medida de la base en cm
v — medida de la altura en cm X
Planteamos un sistema de dos ecuaciones con las dos condiciones que nos dan

x=y+7 ) i

YT O eI, (y+7)3 =60 =y +7y-60=0
x =60
_—T7+17 _ 5
- 7|7 -4{-60) -7+289 -7x17/Y 7 5
2 2 2 y= _72_17 =>K (la altura no va a ser negativa)

base - 12cm
Si y=5 = x=12 ; entonces:
altura - 5cm

Ejercicio 3.

Resuelve el siguiente sistema de ecuaciones:

S(e-1)=3(r-2)=0

y+3(2-x)=2

2 1
“(x-1)—-— -2)=0 quitamos denominadores 6 -1)-5 -2)=0 6x—6-5y+10=0 6x—-5y=-4
stm)=30-2) DD’“EF’E‘DDD_.{(X )_(y ) :’{)3(+—y4 :{§+y_4
y3(2-x)=2 y+6-3r=2 x4y x4y
) y 6x—-5y=-4
ik gk SRS R —  y=4 = -3x+4=-4 = -3x=-§ = x=>
—6x+2y=-8 3
~3y=-12

Solucion : ng , y=4
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Ejercicio 4.

Un hombre le dijo a su hijo: “Cuando transcurra la tercera parte de los afios que yo tengo, tu tendras la
mitad de mi edad actual.” “Si, - contestd el hijo — pero hace sélo 4 afios, tu edad era 11 veces la mia”
¢Cual es la edad actual de cada uno?

X — edad del padre, en arios.

v — edad del hijo, en anios. Traducimos las condiciones en dos ecuaciones :

X _x

+—== 6y+2x=3 6y = , N
N = {y4_x11 x44 = {y—ux 4o DEOTTTE. 6y=11y-40 = -5y=-40 =
x-4=11(y-4) rTemY oY

edad del padre — 48 arios
= y=8 = x=68=48 = . .
edad del hijo — 8 arios

Ejercicio 5.
Encuentra un numero natural de dos cifras tal que la suma de sus cifras sea 12 vy, la tercera parte del
numero sea igual a cinco veces la cifra de las unidades.

X — cifra de las decenas

v — cifra de las unidades = el numero pedido es 10x + y

Nos dan dos condiciones para plantear dos ecuaciones con las dos incognitas que tenemos.

x+y=12 {x+y=12 {x+y=12
=

10x3+y=5y 10x+y =15y 10x—14y =0

3 Tx+7y =84
O PR ePoreesm. {0
Sx-=T7y=0

12x =84 = x=7
7+y=12 = y=5 = El numeroesel 75

Ejercicio 6.

Resuelve graficamente el siguiente sistema de ecuaciones:
2x—y=-4
x+3y=5

Representamos grdficamente ambas rectas, para ello formamos una tabla de valores.
x0 -2 1
y4 0 6
5_y x|2 -1 5

O e O
3 yl1 2 0

Representamos los pares ordenados que hemos obtenido y trazamos las rectas. El punto de corte de ambas

2x—y=—-4 OO y=2x+4 O0OOOTE

x+3y=5 OraDL. y=

rectas sera la solucion del sistema.
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7

Solucién = (—1,2)

x=-1
y=2

Solucion :
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